

六十二周年國慶祝願與感言

Best Wishes and Messages for the 62nd National Anniversary for the Establishment of the People's Republic of China

♥♥♥ 祝福祖國：永遠昌盛繁榮 ♥♥♥

我的心 我的根
心繫祖國 志在四方

當我看見五星紅旗在「義勇軍進行曲」的音樂聲中徐徐上升，民族情懷油然而生，澎湃激昂的感覺使我想到了北京奧林匹克運動會和殘奧會，中國運動員帶領著我們經歷了一次又一次的激動，我們為什麼這麼激動？因為，國家運動員分別取得五十一及八十九枚金牌，多次在運動場上，我們聽見了國歌，看見了國旗在升起，我感覺到我們的心與內地同胞血濃於水的關係。因為，勝利，就在於千鈞一髮的拼搏，而在這拼搏當中，我們看見運動員多年艱苦的訓練，看見他們頑強的鬥志和永不言敗的精神；他們的獎牌之所以珍貴，是因為這些代表著中國人民奮發向上的精神，也象徵著中華民族實現了前所未有歷史性突破，我們的祖國正蒸蒸日上。2010年5月於中國上海舉行世界博覽會，這又是一個國家走向富強的指標。

1949年10月1日我國宣布中華人民共和國正式成立後，國家在這六十二年來，無論經濟、政治、軍事、科技和體育都取得極大的成就。我們的國家由封閉保守，到自由開放，由落後貧窮，到先進富庶，真是起了一個翻天覆地的改變！我們看看一些例子：1966年開始文化大革命的十年裏，香港的居民要大量攜帶或郵寄舊衣物、食油、白米和藥品等回大陸，接濟國內的親友。因為當時的大陸，日常生活用品都要由國家配給，物資非常缺乏。但1978年起，隨著祖國改革開放，人民的生活及物質逐漸豐富，今天國內幾乎甚麼都可以買得到。1997年香港回歸以來，國家實踐了一系列促進香港經濟繁榮的政策，例如：一國兩制、基本法、自由行、更緊密經貿關係安排(CEPA)、合格境內機構投資者(QDII)等。受惠於自由行的開放政策，國內同胞可以簡化手續到香港自由行消費，大大增加了香港的經濟發展的機遇；而現時在世界各國的旅遊勝地，也可以看到我們國內同胞的足跡。

此外，自2001年中國加入世界貿易組織(WTO)，世界各國都與中國進行貿易，經濟發展迅速，更顯出祖國大地處處充滿生機。2010年中國國民生產總值(GDP)已超越日本，躋身世界第二的經濟大國；中國的外匯儲備突破3.6兆美元大關，外匯儲備及經濟產量達到世界第一。由於金融海嘯及環球經濟發展，中國現時是美國國債的第一債權國，持有11,660億美元國債，經濟上的成就相當驚人。

相信同學都讀過 1894 年中日甲午戰爭的歷史，當年我國的海軍幾乎全軍覆沒，從此，我國被譏笑為只有陸軍的國家。可是，踏入二十一世紀，你看看今天，國家正在穩步發展，我們不但擁有世界最多人數的陸軍隊伍，更發展了強大的海軍艦隊；我國不但有精銳的空軍和自製的飛機，宇航事業更發展到能夠發射人造衛星及載人太空船進入太空。2008 年，「神舟七號」的宇航員還可以在太空漫步！現在無人飛船「神舟八號」又即將再發射升空，實現對接，為中國建立太空站並載人來往打下基礎。五千年的中華文化生生不息，發揮出一股中華民族強大的凝聚力。祖國經過六十二年的奮鬥，取得了舉世公認的矚目成就，走向繁榮昌盛，身為中國人，我們感覺到無比的驕傲及自豪。

作為國家的一分子，我希望同學們積極履行公民責任。同學們記著，我們除了要愛國愛港，熱誠服務，也要關心國情和擴闊國際視野，成為「立足香港，心繫祖國，放眼世界」的良好公民。我們必須具備良好的品格，還須積極裝備自己兩文三語及各學科的知識，為將來升學與就業作好準備，日後貢獻所長，為祖國的騰飛而努力。我們更要學好國家的語文——普通話及中文，這是每一個中國人應有的責任。

隨著國家越趨繁榮進步，以及 1989 年六四事件的發生，人民要求民主及打擊貪污腐敗的聲音更多，例如近年的三聚氰胺毒奶及四川八級大地震豆腐渣工程事件，期望國家制定一套明確的法制及政策，對貪腐的官員及幹部進行雙規（在規定時間和地點）調查，並加以嚴厲的懲處。經濟發展蓬勃帶來的貧富懸殊及環境污染（全球廢氣排放首位）問題，也是國人和國際社會關注的項目。

各位同學，你們在學習過程中，有沒有主動瞭解國情時事、有沒有就社會上不同的意見作獨立的思考和分析、又有沒有考慮過為社會作出承擔？大家都知道我們的學習不應局限於教科書的內容，也不只停留於校園內。社會上每天發生的不少事情，都具有教育意義，對個人成長、對培養批判性思維都有幫助。在思考問題的時候，要懂得易地而處，才可以更周全地從多角度分析問題和尋求答案，這就是我在國慶紀念日對各位同學的期望，希望各位同學也在國慶紀念日的假期，留一些空間給自己想想：自己的願望是甚麼？更希望同學能夠朝著目標努力向上，做一個勇敢的中國人。

今天我們慶祝六十二周年國慶，我們再祝願祖國繼續開放進步，和平繁榮，保持藏族及維族等全國 56 個民族和諧社會，讓我們都以身為中國人而驕傲！最後，祝各位老師及家長工作愉快，身體健康！祝各位同學品德及學業進步。謝謝大家！

鄧蕙珍校長

2011 年 9 月 30 日